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	公務人員退撫基金管理條例施行細則

	法規沿革
	1. 中華民國八十四年七月十一日考試院八四台組參二字第○五五○三號行政院台八四人政企字第二四九八號令會同發

	法條內容
	第　一　條  本細則依公務人員退休撫卹基金管理條例（以下簡稱 本條例）第十一條規定訂定之。

第　二　條  本條例第三條第一項第一款所稱各級政府依法撥繳之費用，係指各機關公立學校軍事單位依法定提撥費率按月撥繳基金之費用。

第　三　條  本條例第三條第一項第二款所稱公務人員及第一條第二項所定人員依法自繳之費用，係指公務人員、政務官、教育人員及軍職人員依法定提撥費率按月繳付基金之費用。

第　四　條  本條例第三條第一項第三款所稱本基金孳息收入及其運用之收益，係指公務人員退休撫卹基金管理委員會（以下簡稱基金管理會）依本條例第五條規定存放銀行、購置公債、庫券、短期票券、公司債以及有關貸款之利息收入，以及投資於受益憑證、上市公司股票、福利設施及經濟建設或委託經營之運用收益。

第　五　條  本條例第三條第一項第四款所稱經政府核定撥交之補助款項，係指下列各款：

            一 、依本條例第五條第三項規定，由國庫撥款補足之差額。 

            二 、依本條例第八條規定，基金不足支付時，由政府撥款之補助。 

            三 、其他由政府補助之款項。 

第　六　條  本條例第三條第一項第五款所稱其他有關收入，係指下列各款：

            一 、參加本基金人員中途離職、因案免職或失蹤，未申請發還其本人原繳付之基金費用。 

            二 、前款人員，政府按月撥繳之基金費用。 

            三 、參加本基金人員在職死亡無遺族，其在職期間本人繳付及政府撥繳之基金費用。 

            四 、領受退休金人員，非因不可抗力之事由，逾五年未經申請領取之退休金。 

            五 、其他非屬以上各款之收入。 

第　七　條  本基金之收支及保管業務，得委託金融機構辦理。

第　八　條  各機關公立學校軍事單位，應填送參加本基金人員名冊通知基金管理會登錄。如有不符規定參加本基金者，應由基金管理會將原繳之費用，無息退還其繳款機關。

　　        各機關公立學校軍事單位參加本基金人員資料如有異動，應即填送異動通知單通知基金管理會辦理變更登記。

第　九　條  各級政府依法撥繳之費用，應由各級政府或服務機關於每月發薪時直接撥繳基金管理會委託辦理之金融機構；參加本基金人員依法自繳之費用應由服務機關公立學校軍事單位於每月發薪時代扣彙繳基金管理會委託代收之金融機構。

第　十　條  各機關公立學校軍事單位每月向基金管理會委託辦理之金融機構繳納基金費用時，應將繳款單副本，連同當月份繳納基金費用清單，一併送受託代收之金融機構彙轉基金管理會。

第十一　條  各機關公立學校軍事單位新進及調任人員，其到職當月應繳付之基金費用，併入次月繳納。

第十二　條  參加本基金人員有停職、停役、休職或留職停薪情事者，應暫予停止繳付基金費用，俟其原因消滅時，依下列規定辦理：

            一 、停職人員，自復職補薪之日起補繳基金費用。 

            二 、停役人員，自回役復職之日起繳付基金費用。 

            三 、休職人員，自復職之日起繳付基金費用。 

            四 、留職停薪人員，自回職復薪之日起繳付基金費 用。但留職停薪期間，依規定得採計退休、撫卹年資者，應於回職復薪時，按相同等級人員繳費標準換算複利終值之總和，一次補繳基金費用。 

第十三　條  各機關公立學校軍事單位應按月撥繳之基金費用，於當月十五日前彙繳基金管理會委託辦理之金融機構，如遇星期日及例假順延之。逾期未繳，致參加本基金人員或其遺族權益受損時，由服務機關學校軍事單位負責。

　　        基金管理會應俟本基金費用繳清後，始予辦理各項給與。

　　        參加本基金人員如逾期繳付基金費用，其未繳費之年資，應按相同等級人員繳費標準換算複利終值之總和一次繳付，始予辦理各項給與。

第十四　條  本基金依本條例第五條規定之運用項目，應由基金管理會，就不同項目，每年規定其適當比例，並經公務人員退休撫卹基金監理委員會（以下簡稱基金監理會）審定之。

第十五　條  本基金之收益率按年度決算逐年計算；其三年平均收益率係採移動平均計算方式。

　　        本基金運用收益，如未達本條例第五條第三項規定標準，應由基金管理會依預算程序申請國庫補足差額。

第十六　條  本條例第五條第三項所稱台灣銀行二年期定期存款利率，係以台灣銀行每月初平均牌告利率所計算之全年平均利率為準，並按單利計算。

第十七　條  本基金財務管理以收支平衡為原則，基金管理會為評估基金財務負擔能力，應實施定期精算，精算頻率採三年一次為原則。每次精算五十年。

第十八　條  本條例第六條第三項第一款規定，基金管理會應於年度開始前六個月擬訂年度運用方針及編製收支預算，報請基金監理會覆核。

第十九　條  基金管理會每月應將基金收支運用概況報送基金監理會，並應於每會計年度終了後二個月內將基金年度收支決算及工作執行成果報告報請基金監理會審議公告。

第二十　條  本基金年度決算運用收益，應按政府別及身分別出資比例分配，列入其分戶帳。基金各分戶不足支付時，應依第十七條規定之精算結果，由基金管理會建議，分別檢討調整費率或由政府撥款補助。

第二十一條  本細則所適用書表格式，由基金管理會定之。

第二十二條  本細則自發布日施行。
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