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一、各校辦理教師成績考核應切實依照相關考核辦法規定核實辦理，不得寬濫。對考核辦法中各項各款事實之認定，經核定有案之紀錄應依紀錄加以考核，未經核定有案之紀錄則應提報考核委員會審議公決，認真執行考核。
二、考核委員會審核重點，應針對考核辦法中所列舉各款考評條件中較抽象部分，例如教法是否優良、訓輔是否得法、服務是否熱忱、品德是否良好等方面提出評估審議。
三、公立幼稚園專任主任或園長，得比照「公立高級中等以下學校校長成績考核辦法」辦理，公立幼稚園教師，經奉派核薪有案調國民小學任教年資未間斷者，准併年資辦理考核。
四、公立國民小學附設幼稚園教師納編後，其合格教師之成績考核准比照「公立高級中等以下學校教師成績考核辦法」（以下簡稱本辦法）有關中小學教師之規定辦理。
五、教師取得較高學歷，奉准自當年八月一日改敘之薪級，不得作為上學年度成績考核之基薪。
六、各校教師參加與其本身教學有關之各項進修或訓練等，凡經核准公假或帶職帶薪人員，均得列冊參加成績考核。
七、所謂「滿一學年」應以月為準，凡八月份到校至翌年七月份仍在職者，視為滿一學年，准予辦理成績考核。另予成績考核年資之計算亦同。
八、因案停聘准予復聘人員，如停聘期間在考核年度內，其任職已達六個月以上者，不論是否任職至年終，應准參加另予成績考核，其列冊事由並應於備考欄內註明。其在考核年度內，停聘期間逾六個月，即任職不滿六個月者，則該年度不再辦理成績考核。
九、留職停薪服兵役人員依下列原則辦理成績考核：
（一）留職停薪服兵役期滿退伍，在規定期間返回原校復職者，得併計在營年資辦理成績考核，並得依規定晉本薪或年功薪及發給獎金。
（二）留職停薪現仍依法服兵役中人員如合於參加成績考核之規定者，應併同在職人員列冊辦理。並以服役情形作為成績考核之參考，但不發給考核獎金。
（三）前兩項人員之服役情形均由各校自行查核認定，其服役年資既已辦理成績考核，自不再另予提敘薪級。
十、各校教師請公傷假一學年如合於差假管理辦法之規定仍准參加成績考核，惟以全年度均未到校上課，無實際成績可考，應列本辦法第四條第一項第三款。如請公傷假未滿一學年，考核結果得依實際工作期間長短及服務成績評定等次。
十一、本辦法第四條第一項第三款第一目之規定對教學成績平常勉能符合要求者，留支原薪，至對訓、輔成績平常者，亦應包括在內。
十二、依本辦法規定考列第四條第一項第一款，須同一學年度內無曠課、曠職紀錄，因係登記事實，自不能以獎勵抵銷。
十三、本辦法規定，教師年終成績考核考列第四條第一項第一款或第二款，其請事、病假期間，並依照規定補課或請人代課為所需條件之一，教師一次請病假六日以上者，依差假管理辦法之規定由學校另遴合格人員代課，並由校方核支代課鐘點費，與前開規定條件並不相違，如全學年事、病假併計日數符合第四條第一項第一款或第二款各目條件者，仍得考列第四條第一項第一款或第二款。
十四、成績考核結果「給與獎金」者，該項奬金得視財政狀況核實辦理先行墊發。
十五、為免日後產生爭議，各校辦理成績考核，應切實依據有關規定辦理，並將各項資料整理裝訂，妥善保存。另為慎重對考列本辦法第四條第一項第二款以下者均應於考核清冊說明欄內詳敘具體事實以便本府審核。
十六、教師成績考核表「資料查填人」欄，係由學校承辦人事業務人員或兼辦人事人員查填並簽章，「單位主管」欄應由被考人所屬單位主管簽章，如專任教師，其單位主管為教務（導）主任，如教師兼導師，其單位主管由教務主任及訓導主任共同簽章，該項成績考核表，由學校自存備查。
十七、各項成績考核表冊格式範例請依人事資訊系統產生之表格格式。
十八、成績考核清冊之造報： 
（一）成績考核清冊請依格式及範例填造，有關代號務必依表列確實填寫，尤其「身分證號碼」切勿錯誤。
（二）為使教師成績考核清冊各欄資料符合正確性，各校人事人員應確實登錄教師個人資料於人事資訊系統（如教師資格應登記於教師資格表七、最高學歷應登記於學歷表五、研究所進修四十學分結業應登錄於訓練表十三、表二現職依教師最高本薪慎選薪級組別等）。
（三）考核清冊應依序繕造裝訂成冊（裝訂時，成績考核清冊在上，次為另予成績考核清冊，再為不參加成績考核清冊，並加封底面）。清冊正本首頁右上角學校全銜處加蓋校長職章（小官章），騎縫處均應加蓋騎縫章。正副本封面免蓋學校印信及正副本章戳，並於清冊封面上方1/3處加繕「嘉義縣政府核定本」等文字。（正、副本封面範例，如附件一、二）。
（四）考核清冊應按考核結果依本辦法第四條第一項第一款、第二款、第三款順序排列（考列各條款人數應分別在清冊之後列小計，清冊末尾另加註參加成績考核或另予成績考核總人數）。考核相同條款人員，應依最高本薪高低順序排列，最高本薪相同者有二人以上時，再依「現支薪額」合計欄薪額高低順序排列。
十九、有關成績考核清冊等表件所列事項，應確實審慎核對。內容如有錯誤，由各校自行負責，並依錯誤情節，追究疏失責任。
