契約人員人事條例草案總說明
現行聘用人員聘用條例前於五十八年四月二十八日制定公布，作為各機關以契約定期聘用專業或技術人員之依據，嗣於六十一年二月三日修正公布第六條條文。茲因該條例僅有十條條文，內容過於簡單，另外雖有其他給假及離職儲金辦法之相關規定，仍難以周全規範聘用人員之權利義務，是聘用人員之範圍、進用程序、權利與義務等事項，或尚乏明文規範，或散見於相關法令中，迄無統一完整之法律規範。又現行約僱人員係依行政院與所屬中央及地方各機關約僱人員僱用辦法進用，尚無法律層次之依據，以約僱人員除所任工作係相當分類職位公務人員第五職等以下工作，職責程度較聘用人員為低外，亦係機關以契約定期進用之人員，其屬性與聘用人員相同。另現行研究、科技、社會教育、文化、訓練與矯正等五類機關(構)業務屬性特殊，對於所需人力之背景及專長需求不同於一般機關，難以經由一般公務人員考試進用所需人才，爰上開五類機關(構)組織法規明定得置聘任職務，聘任資格係依照、比照或準用教育人員任用條例，或依照或準用職業訓練法等相關規定，或依組織法之授權自行訂定聘任相關法規等規定進用，其所衍生之資格審查、薪級核敘及考核結果標準不一等問題，均有待解決。
為完善政府機關彈性用人制度，通盤規劃與整建政府契約性人力運作，俾達提昇政府施政效能目標，銓敘部整合現行政府機關以行政契約定期進用並執行公務之聘用人員聘用條例、行政院與所屬中央及地方各機關約僱人員僱用辦法，並參酌教育人員任用條例相關規定，擬訂契約人員人事條例草案，統一規範契約人員人事事項。本條例草案之特點為將契約人員區分為聘約人員及聘任人員，聘約人員原則上為機關組織編制外用人，聘任人員為機關組織編制內用人，契約人員原則上依所具學歷及與擬任職務性質相近程度相當之工作經驗進用，如擬任聘任職務，並應具有與擬任職務性質相近之專門著作，以延攬適當之人才，因應機關實際用人需要。本條例除界定契約人員之聘用範圍外，另涵括聘用等別、資格、程序、待遇、考核、保險、退離等人事事項，期能全盤建構契約人員之人事法制，使契約人員之權利與義務規範更加周全完整，以及機關聘用契約人員依據、資格條件、程序及相關服務事項更加明確，達成活化政府人力資源運用，提昇政府施政效能及國家競爭力。
本條例草案分「總則」、「聘用等別及限制」、「聘用程序」、「待遇」、「考核及評鑑」、「服務及權益」、「停聘、不續聘及終止契約」、「保險」、「退離」、「在職期間死亡」及「附則」等十一章，共計六十八條，其要點如下：
一、本條例之立法依據（草案第一條）
二、本條例與其他法律之適用關係。（草案第二條）

三、契約人員、聘約人員、聘任人員及主管機關之定義。（草案第三條）

四、各機關聘用契約人員前，應注意其品德及忠誠並辦理查核。（草案第四條）

五、契約人員之等別區分及各等別契約人員應具之條件。（草案第五條至第十三條）
六、契約人員之消極資格。（草案第十四條）
七、契約人員違反第十四條消極資格、第十八條機關長官應迴避聘用及機關首長於特定期間不得聘用契約人員等情事之法律效果。（草案第十五條）

八、聘約人員聘用人數比率及例外規定，以及聘任人員人數規定。（草案第十六條）
九、契約人員擔任職務之限制與得兼任機關首長、副首長或主管職務之適用機關及範圍。（草案第十七條）

十、機關長官應迴避聘用及機關首長於特定期間不得進用契約人員之事宜。（草案第十八條）

十一、契約人員應與服務機關簽訂聘用契約及其內容。（草案第十九條）
十二、主管機關函送銓敘部聘約人員員額情形，機關聘用聘約人員，應辦理公開甄選與得免經公開甄選之條件，以及聘約人員之聘用期間。（草案第二十條至第二十二條）

十三、聘任人員之甄聘、升等與續聘程序、聘任人員之聘用期間、聘任人員之改聘與限制及機關首長得不受甄聘、升等或續聘規定限制之情形。（草案第二十三條至第二十五條）
十四、聘約人員之薪資事項。（草案第二十六條及第二十七條）

十五、聘任人員之俸給事項。（草案第二十八條及第二十九條）
十六、機關未依本條例規定辦理契約人員薪資或俸給支給之處理。（草案第三十條）

十七、聘約人員辦理年度工作考核及考核作業程序。（草案第三十一條及第三十二條）
十八、聘任人員辦理年度工作考核及考核作業程序。（草案第三十三條及第三十四條）
十九、聘任人員辦理評鑑時程及評鑑未通過之相關事項；評鑑辦理機關與評鑑方法、程序及具體措施等規定之訂定機關。（草案第三十五條）
二十、契約人員差勤管理、留職停薪、因機關裁撤、組織變更或業務緊縮而精簡契約人員之適用規定、辭職與機關之處理程序，以及聘任人員經機關選送或自行申請全時進修，如未履行服務義務之損害賠償事宜。（草案第三十六條至第四十條）
二十一、契約人員應予停聘、終止契約及聘任人員不續聘相關規定。（草案第四十一條至第四十三條）
二十二、契約人員之保險事項。（草案第四十四條及第四十五條）
二十三、聘約人員之離職給與提撥、費用計算；現職聘用、約僱人員改依本條例繼續聘用提撥離職給與規定。（草案第四十六條）
二十四、聘約人員及遺族領回個人退休金專戶之退撫儲金事宜；聘約人員離職時未領回個人退休金專戶之退撫儲金管理。（草案第四十七條至五十條）
二十五、聘約人員因公傷病離職發給慰問金規定。（草案第五十一條）
二十六、聘約人員離婚配偶，請求分配聘約人員離職給與規定。（草案第五十二條）
二十七、現職聘用、約僱人員依各機關學校聘僱人員離職給與辦法提存之離職儲金，移撥至個人退休金專戶規定。（草案第五十三條）
二十八、因政府溢撥或聘約人員違反契約義務，須收回政府提撥之退撫儲金或退休金事宜。（草案第五十四條）
二十九、聘任人員之退離給與事項。（草案第五十五條至五十六條）
三　十、契約人員在職期間死亡事項。（草案第五十七條及第五十八條）
三十一、職代聘約人員得不受員額比率與公開甄選限制之情事、聘用等別及薪級支給。（草案第五十九條）
三十二、現職聘用、約僱人員改依本條例規定繼續聘用之處理原則。（草案第六十條）
三十三、本條例施行後各機關需置聘任人員職務者，應配合辦理之相關事宜及限制。（草案第六十一條）
三十四、經認定為聘任職務之現職聘任人員之改聘換敘，與未經改聘換敘或未具資格無法改聘換敘人員之處理事宜。(草案第六十二條)
三十五、中央研究院研究人員及研究技術人員之聘任職務等級等人事管理相關事項，依其組織法及相關規定辦理。(草案第六十三條)

三十六、職業訓練與矯正機關聘任職業訓練師之職務等級等人事管理相關事項，依職業訓練法及相關規定辦理。(草案第六十四條)

三十七、各機關聘用契約人員之各等別及人數，應每年列冊送銓敘部。(草案第六十五條)
三十八、聘約人員之離職給與及聘任人員之退休撫卹申請程序。(草案第六十六條)

三十九、本條例施行細則由考試院會同行政院定之。(草案第六十七條)
四　十、本條例施行日期由考試院會同行政院定之。(草案第六十八條)
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