 行政院及所屬各機關中高階公務人員短期密集英語訓練
實施計畫

101年3月5日院授人法字第1010027206號函修正
1、 行政院（以下簡稱本院）為有效推動公務人員學習英語，提升其英語能力，特依公務人員訓練進修法第七條第二項訂定本計畫。
2、 本計畫之目標係為培養於國際談判、國際會議等場合獨力處理國際事務，直接與國外代表交涉及溝通之中高階英語專業人才，期透過密集、短期、全時之英語訓練，精進國際事務專業人才之英語能力，以維護我國於國際事務中之權益，並提升我國國際競爭力。
三、受訓學員應具備資格如下：

（一）本院及所屬各機關（不含外交部）（以下簡稱各機關）現任專員或相當層級合格實授薦任第八職等以上之業務單位人員（不含駐外人員及機要人員）。

（二）辦理與本院重大政策、六大新興產業等業務直接相關或直接辦理國際交涉事務者。
（三）具相當於全民英檢中級以上程度，並通過本院人事行政總處（以下簡稱人事總處）辦理之英語能力測試者。

四、每年受訓名額由人事總處視年度預算編列情形及業務需要事先公告之，並委託專業英語訓練之機構學校辦理。
五、薦審之程序如下：

（一）本院所屬二級機關擇優推薦一至三人，並於規定期限內備齊相關文件函送人事總處。

（二）由人事總處依推薦名單審查被推薦人員資格條件，並擬具審查意見。

（三）人事總處擬具審查意見後，送本院核定或經本院授權由人事總處核定，並由人事總處將核定人員函知各推薦機關。

六、訓練期間及地點如下：

（1） 國內訓練期間為三個月，每週上課五天，每天上課以七小時為原則，總時數為四百二十小時。但必要時，得由人事總處視實際需要酌予調整之。
（2） 國外訓練得視經費額度，配合國內訓練，於國內訓練受訓前後或受訓期間，選送成績優良學員赴英語系國家進行一定期間之國外訓練。

七、課程規劃如下：

（一）課程內容至少應包括國際會議簡報、公務文書（包括條約、協定及契約等文書之撰擬）、報告撰寫、國際談判技巧、政策行銷、社交禮儀與跨文化、聽力訓練、電話溝通、時事閱讀與討論等及其他處理國際事務人員需要之實用性英語課程。

（二）由外籍教師全程以英語授課，以聽、說、讀、寫四種方式均兼顧之課程設計，並安排與相關機關代表進行座談（如本院農業委員會、經濟部國際貿易局），以瞭解國際實務。

八、教學方法採小班教學為主，並依課程需要採用課程講授、個案教學、情境模擬、小組討論及實際演練等多元教學方法。

九、師資遴聘以延聘具專業英語教學背景之多元國籍師資或相關機關學校之學者專家擔任，並得協調其他機關（構）之外籍人士到班演講或進行交流互動。

十、考評方式如下：

（一）針對學員參與受訓情形之各項表現，進行多評量來源方式之生活考評，至少包含輔導員、講座及同儕之考評，並辦理學員自評。

（二）學員於訓練期間應確實參與各項課程及活動，並遵守訓練規定，因故須提前終止訓練，應先敘明理由報請服務機關轉主管機關陳報本院核定。但有下列情形之一者，學員須賠償全數訓練費用，並由服務機關負責追繳：

1、請假時數超過總時數十分之一或單科缺課時數超過三分之一者並立即停止訓練。

2、未依規定程序陳報，自行終止訓練者。
（三）期末總評以個人或團體發表之方式進行期末評量。

（四）訓後測試如下：

1、結訓標準：學員訓後英語能力測驗（含口說）須達相當於全民英檢中高級以上，訓前測驗已達一定成績者，則由人事總處另訂結訓標準，通過結訓標準及評量者發給結訓證書。

2、未達結訓標準者，須自費參加補測，並於二個月內提出英語能力測驗成績證明。
（五）學員之訓練情形，包括課堂表現、出勤紀錄、結訓成績等，將送其所屬機關作為年度考核成績之重要參據。
十一、訓後人才運用追蹤方式如下：

（一）學員於訓後應履行服務義務，其服務機關應指派辦理與英語或國際事務相關之業務，除有特殊原因，訓後3年內不得申請自願退休或離職。如遇機關內職務調整，新職務亦應與英語或國際事務相關，並於機關內公告。依法商調者，應請新職機關指派辦理相關業務，以落實訓用配合。

（二）人事總處應於訓後六個月內，每隔二個月調查學員業務辦理績效、訓用情形及職務動態，學員之服務機關應於訓後四個月內提出訓後考核報告，包括工作表現評價、職務發展規劃、辦理國際業務實績等。

（3） 本訓練結束後，由人事總處不定期辦理回流訓練。
十二、各機關（構）配合事項如下：
（一）學員於研習期間之業務，應安排職務代理人代理，如因特殊事故無法參加研習時，為避免訓練資源浪費，由人事總處依排定候補人選依序遞補。
（二）學員於研習期間，服務機關應依公務人員請假規則規定給予公假；研習期間之請假，按公務人員請假規則辦理，結訓後並函送各機關（構）登記。

（三）本訓練以一般性通用英語課程為主，涉及各專業領域之英語訓練，仍應由各專業部會自行規劃辦理。
十三、經費：

由人事總處或各機關相關經費項下支應。

1

