102年度人事行政研究發展徵文獎勵活動須知

1、 依人事行政研究發展獎勵作業要點（以下簡稱本要點，如附件1）辦理。

2、 人事行政研究發展徵文獎勵範圍為人事行政革新、當前或未來人事行政問題之研究。102年度徵文獎勵活動分為「指定主題組」及「自選主題組」2組辦理，由申請者自行決定申請組別，每篇作品僅能選擇1組參加，組別一經選定後，不得再行變更。其中「指定主題」包括：
（一）人事工作簡化與創新。
（二）強化關懷、體貼、溫暖、尊重的人事服務。
（三）高階主管特別管理制度之研究：實施範圍及徵才途徑。
（四）退休人員照護事項賡續實施之合理性。
（五）在職訓練與個人及組織績效關連性之研究。
（六）地方中高階公務人員訓練績效衡量指標之探討。
3、 徵文期間自即日起接受申請至102年5月15日止（郵寄者以郵戳為憑），逾期恕不受理。

四、作品撰寫方式：

（一）題目自訂，每篇作品應於本文前提供作品題目封面、200字以內之中文摘要、目錄，並詳列參考書目於本文後。
（二）申請作品字數扣除作品封面、中文摘要、目錄、參考書目、研究問卷及附錄等，不得少於5,000字或多於20,000字。
（三）申請人就其申請作品，曾有類似研究主題之作品或博、碩士論文者，其作品之研究方法與過程及研究發現與建議應有二分之一以上創新性內容及文字改寫。
（四）申請人不得於作品封面、中文摘要、目錄、本文、研究問卷或附錄等中書寫足資辨識申請人身分之資料。
五、申請限制：下列作品，不得申請徵文獎勵：

（一）不符合本要點第四點規定，經通知補正，未於期限內補正之作品。

（二）曾依本要點規定申請之同一作品，經審查結果未予獎勵者。

（三）接受機關、團體補助而從事之研究成果。

（四）與專家學者或學術機構合作之研究成果。

（五）本獎勵結果核定前，曾經出版、發表或參加本徵文以外其他競賽並獲獎之同一作品。
（六）國內外大學校院博、碩士學位論文。

六、評審標準：

（一）具體可行性（40%）。

（二）創見性（30%）。

（三）研究問題與內容之邏輯性（20%）。

（四）文字結構（10%）。

七、獎勵：分為個人獎勵及團體獎勵：

（一）個人獎勵：獎勵等次為特等獎、優等獎、甲等獎、乙等獎及佳作獎，依研究主題組別分組獎勵，並得依評審結果名額從缺，獲獎者分別給予獎金及獎牌（狀）。

（二）團體獎勵：分為3組，第1組及第2組須推薦3篇以上；第3組須推薦2篇以上，且各組均應至少有1篇為指定主題組作品，始具團體獎勵資格。分組評定名次，各組前3名各給予獎金及獎座，並得依評審結果名額從缺。

八、注意事項：

（一）申請人應填具申請書（見本要點之附件一），並於申請書勾選申請組別，勿裝訂成冊，並以迴紋針夾妥，連同申請作品2份及Word格式電子檔光碟1份送本總處評審。
（二）如係集體研究者，同一作品最多以同一主管機關3人之合著為限，並應共同署名申請；機關推薦者，推薦機關（構）應審查其有無違反申請之相關規定，申請書須由推薦機關之人事主管簽署，並須併送申請作品清單（如附件2）。
（三）同一申請人之申請作品（含合著作品），以2篇為限。

（四）申請人就其申請作品，曾有類似研究主題之作品或博、碩士論文者，申請時應提交著作內容比對表（見本要點附件二），指明申請作品創新性改寫之處，並檢附該作品或論文1份。

（五）申請作品不得抄襲其他論著，如有抄襲或違反著作權法等情事者，本總處得撤銷申請或得獎資格，並追繳已頒發之獎牌（狀）及獎金；如造成第三人之損害，申請人應自負法律責任。

（六）違反本要點之申請規定，申請人或推薦機關（構）主管人員應負相關行政責任。

九、申請作品請逕送或郵寄臺北市中正區濟南路一段2之2號11樓「行政院人事行政總處綜合規劃處」收。聯絡人：綜合規劃處孫專員嘉宏，電話：（02）2397-9298分機229。

十、有關申請作品之內容結構、字體、印製規格、獎勵等相關規定，詳見本要點。
十一、相關訊息及書表已登載本總處全球資訊網（網址：http://www.dgpa.gov.tw）「綜合規劃處」人事綜合規劃公告區，請自行參閱或下載利用。
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