104年地方公務人員保障業務輔導活動－保障法規及實務案例測驗（各縣市政府人事人員）
一、牛刀小試
（ A ）1.關於公務人員提起保障事件救濟之敘述，下列何者正確？A.公務人員提起救濟為法定權利，各機關不得因而給予不利對待 B.保訓會基於職權審理保障事件，不限於提起人所不服之範圍 C.機關對提起人處分確屬過輕時，保訓會得予加重處分作成決定 D.以上皆是。
（ C ）2.關於公務人員因公涉訟輔助之敘述，下列何者正確？A.公務人員調職後，因執行原任職機關業務而涉訟，仍應由現職服務機關給予涉訟輔助 B.機關首長離職後，因原任職期間執行職務涉訟者，其涉訟輔助事項，可由原任職機關現任首長決定之 C.公務人員與其服務機關涉訟者，不得給予涉訟輔助 D.涉訟輔助範圍包括民事、刑事及行政訴訟。
（ A ）3.廉政英雄王雪莉因故遭機關免職後，其向該機關申請核發任職期間尚未領得之考績獎金，並限期機關於10日內處理答復；該機關逾3個月仍未予處理答復；其不服，提起復審。下列敘述何者正確？A.王君得以機關對其依法申請之案件，有不作為情事，提起救濟 B.王君既已限期機關於10日內答復，逾該期限未獲答復，其即可提起救濟 C.機關之不處理或答復，不論有無侵害其權利或利益，某君均可提起救濟 D.王君申請之案件，如法無明定機關應為處理之期間，應俟該機關逾3個月不處理後，始可提起救濟。

（ C ）4.有關公務人員年終考績案之評擬程序，下列敘述何者不正確？A.應備置平時成績考核紀錄 B.公務人員借調/支援同機關他單位，其考績應由本職單位主管評擬 C.機關單位主管之考評，應由具幕僚長屬性之公務人員於其考績表內評擬 D.應於公務人員考績表內詳實記載獎懲及差假紀錄。

（ D ）5.有關考績委員會組成，票選委員產生之敘述，何者正確？A.公務人員職務性質相同而服勤地點分散各處，得採分組方式票選 B.機關首長得以單位人員多寡，決定各單位票選委員人數 C.為求性別主流化，如男性與女性被選舉人同票，得優先保障女性票選名額使其當選D.票選委員得採分組票選方式之特殊情形，須以職務屬性不同、人員人數差異過大為判斷標準。
（ B ）6.機關已確實知曉所屬公務人員領取法制專業加給之行政處分係屬違法，該機關得行使撤銷權之除斥期間為何？A.1年 B.2年 C.3年 D.6個月。

二、大顯身手
  廉政英雄王雪莉於民國89年間，因有感於其所任職A機關業務繁忙，民眾糾紛甚多，向媒體表示工作辛苦，經媒體以「○○區民眾刁蠻無理」製作相關報導。經A機關於104年審認王君言行不檢，有損機關聲譽，情節較重，核予記過之懲處。惟王君已於102年調職B機關。請問下列問題：
（ B ）7.王君如為下列何者身分，則非適用或準用對象，而不得依公務人員保障法規定向本會提起救濟？A.依法任用之有給專任人員 B.職務代理之約僱人員C.依法聘任之人員 D.因公務人員考試錄取及格占法定機關缺之人員。
（ B ）8.王君如為公務人員，其對於前揭記過懲處有所不服，應依何種程序提起救濟？A.訴願 B.申訴、再申訴 C.復審 D.不得提起救濟。

（ D ）9.本件懲處經王君向公務人員保障暨培訓委員會提起救濟後，該會最有可能下何種決定？A.再申訴/復審駁回 B.再申訴/復審不受理 C. A機關對再申訴人記過懲處及其申訴函復均撤銷，另為適法之處理 D. A機關對再申訴人記過懲處及其申訴函復均撤銷。

（ C ）10.承上題，該會下前揭決定之理由，不可能為何者？A.懲處權行使自行為至懲處已逾10年 B.機關於懲處時欠缺事務管轄權 C.一事不二罰 D.機關以媒體報導內容推斷再申訴人有違失行為，未盡查證義務。

