嘉義縣立各級學校護理人員差假學校衛生業務辦理要點
一、嘉義縣政府（以下簡稱本府）為因應僅置護理人員一人之所屬縣立各級學校（以下簡稱各校）公差、公假、請假所遺學校衛生業務之需，訂定本要點。

二、本要點所稱之臨時人員，係指編制內護理人員短期請假（未達一個月）之臨時性短期僱用人員；職務代理人員，係指一個月以上依「各機關職務代理應行注意事項」聘僱之約聘僱人員。
三、各校應預為護理人員排定差假時之校內代理人員及代理順序，如校內無適當人員可代理時，再依下列規定聘僱臨時人員或職務代理人：
（一）各校護理人員於學生在校期間請差假一日以上（含一日）為考量學生安全及用人時效，授權各校得免經公開甄選程序逕行僱用臨時人員；差假期間一個月以上者，應事先報經本府同意後，再行聘僱。
（二）各校應依被代理之護理人員級別，約聘或約僱具有各該專業法規所定資格人員辦理其差假所遺之業務。
（三）臨時人員及職務代理人員之資格與執行業務應依據護理人員法及學校衛生法之相關規定辦理，並受公務員服務法及公務人員退休法之限制，不得僱用或聘僱現職公務人員或退休公務人員。
（四）臨時人員及職務代理人員於差假原因消失或期限屆滿時，應即予解聘僱，不得以任何理由要求留用或救助。
四、各校應視校務需要彈性處理差假並落實職務代理人制度，有下列情事者不適用本要點僱用臨時人員：
（一）護理人員請假未滿一日或一個月以上。

（二）同校有二名以上之護理人員。

（三）非因公務指派之公假。

（四）無學生在校期間之差假。
（五）未事先請假者（請假應於事前三日提出，不含假日）
五、差假未達一個月者，各校僱用臨時人員方式如下：

（一）需先向同鄉鎮市有二位護理人員之學校請求支援，支援學校應視校內護理人員差假情形由校長指定派遣支援。
（二）由各鄉鎮市中心學校，提供具有證照之現職（非現職）及退休護理人員，登入執業登錄場所，並彙整臨時護理人員候用人力資料庫，提供各校進用。
六、中心學校之作業流程如下：

（一）至本府教育處網站建立人力資料庫，登入候用臨時護理人員基本人事資料，供各級學校參考運用，俟確定僱用為臨時人員之時，再開立執業登記候用證明，交由臨時人員辦理執業登錄手續及加入護理師護士公會。

（二）非現職及退休護理人員具有證照者，申請執業登記候用證明，辦理加入護理師護士公會及執業登錄手續。

（三）各校僱用已加入護理師護士公會及已辦妥具有執業登錄之臨時人員，經各該校校長核准後，由用人學校通知僱用臨時人員之執登中心學校，至衛生局網站作支援報備事宜。

（四）取消僱用或臨時人員不願繼續接受候用者，應至中心學校申請執業註銷候用證明，由臨時人員辦理退出護理師護士公會及執業註銷手續，並自人力資料庫註銷候用臨時護理人員資料。  

七、各校作業流程如下：

（一）各校擬僱用臨時人員時，應先填具僱用臨時護理人員申請單，由各校人事室審查，經校長核准後，由各校函報僱用臨時護理人員之執登中心學校，辦理報備後，始得僱用。

（二）經核准僱用臨時人員後，應依規定程序完成報到，並辦理勞(健)保加、退保及提撥勞退等事宜。 

八、差假期間一個月以上者，經本府同意後，依「各機關職務代理應行注意事項」第5點第3項規定，依被代理職務護理人員之級別，公開甄選約聘或約僱具有各該專業法規所定資格人員辦理其所遺業務，亦即請假者如為護理師，係約聘具有各該專業法規所定資格者辦理其所遺業務並函報約聘人員聘用計畫書，俟聘用計畫書核定後及職務代理人到職一個月內，再函報聘用名冊轉銓敘部備查；請假者如為護士，則約僱具有各該專業法規所定資格者辦理其所遺業務並函報約僱人員僱用計畫表及僱用名冊。
九、各校僱用臨時人員之計薪標準，未滿一個月者以每小時新臺幣一百三十七元，每日八小時合計薪資。一個月以上聘僱人員薪資，依被代理職務護理人員之級別按日計薪，所需經費由各校用人費用項下支付，不足部分得由本府教育處循預算程序辦理。

十、各校僱用臨時人員或聘僱職務代理人代理人員前，應與臨時人員或職務代理人員簽訂契約，並於契約內載明僱用期限及相關權利義務事項。
十一、各校護理人員因故出缺應依各相關法令規定辦理，不受本要點規範。
十二、本要點自發布日施行，修正時亦同。
