嘉義縣政府102年度「愛在我嘉-長壽樂齡新嘉園」實施計畫(草案)

1、 計畫緣由：

為落實本縣「長壽新樂園」的施政目標，提升對退休公教人員的照護服務，特加強向退休公教人員推廣本府各單位及所屬機關學校舉辦並適合其參加之活動，並鼓勵其響應機關活動，俾利充分享受退休生活，開拓生命新領域，以緊扣退休公教人員與原服務單位（機關、學校）之聯繫，達到落實退休人員關懷照護之目標，爰訂定本計畫。
2、 計畫目標：

  一、推動全方位關懷照護，創造退休人員新（心）生活。

  二、以「感動、主動、行動」三動策略，提供退休人員完善的照護。

  三、鼓勵退休人員「回娘嘉」參與活動，提升聯繫最大化效能。
3、 實施對象：
本府各單位及所屬各機關學校（含各鄉鎮市公所、代表會）。
4、 實施期間：

自本(102)年1月至12月止。
5、 實施作法：
為全方位提升對退休公教人員的照護服務，各單位(機關、學校)應鼓勵所屬退休人員響應參加下列活動：
  一、各單位(機關、學校)自行規劃及辦理：

      各單位（機關、學校）本年舉辦有關紀念（如戶政日、主計節、稅務節）、文康（如聯誼、登山、健行）、研習（如藝文研習、競賽）及體育（如縣運、桌球賽）等適合退休人員參加之活動，請配合並多加鼓勵所屬退休公教人員「回娘嘉」參與相關活動。

  二、參加其他單位(機關、學校)舉辦活動：

      本縣人力發展所、表演藝術中心（含梅嶺美術館）及本縣圖書館（電影節）等機關舉辦之活動頗適合退休人員參加，本府並已責成上開機關協助受理退休公教人員報到及提供服務等事宜，爰請各單位（機關、學校）協助配合宣導其辦理之相關活動資訊，以鼓勵退休公教人員多加參與。
  三、參加本縣相關退休協會舉辦活動：

      各單位（機關、學校）若本身有組成退休團體者（如本縣公教人員退休協會、本縣退休警察人員協會等），除可與其合辦之各類之活動外，並請多加鼓勵所屬退休公教人員參與其相關活動。

  四、參加本府相關社團舉辦活動：

      為鼓勵退休人員參與本府社團活動，本年度如邀請退休人員參加社 團活動有案、且可提供具體實證（含名冊、簽到紀錄、照片）者，以半年度計如參加之退休人員總人次佔活動總人次之比例予以增加補助額度。
6、 配合機制：
  一、成立關懷退休人員巡迴服務團：為推動本計畫，依限完成工作項目與達成目標，由本府人事處成立實施關懷退休公教人員巡迴服務團（成員如附件1），至擇定之單位，瞭解執行關懷退休人員情形。
  二、成立關懷退休公教人員行動小組：各機關（學校）應成立關懷退休公教人員行動小組，結合「走動式管理」主動關懷退休人員，必要時可視活動性質至退休人員居住所辦理關懷訪視。
  三、設置關懷退休人員「服務專線」及「單一窗口」：為專責協助本縣退休公教人員並即時解決其問題，特於本府人事處設置退休公教人員單一窗口（本府人事處退休福利科，承辦窗口：林科員孟柔）及服務專線（05-3620873或3620123#368）
  四、成立「退休公教志工關懷嘉人服務團」：請各單位（機關、學校）聯繫近5年或年齡較低之所屬退休人員有意願參與關懷退休工作者，成立「退休公教志工關懷服務團」，藉其與其他退休人員熟識如同一家（嘉）人般之服務，以利推展本計畫之相關關懷活動。  
7、 注意事項：

  一、本府人事處將不定期提供相關單位（機關、學校）舉辦活動資訊，請各單位 (機關、學校)配合轉知所屬退休公教人員並鼓勵其參加。
  二、各單位 (機關、學校)於自行舉辦活動時可適時搭配簡易健康檢查活動（如量血壓），並應設置簽到表及辦理活動拍照並建檔，以便於掌控退休公教人員參與活動之成果蒐集。

  三、各單位 (機關、學校)如係邀請所屬退休人員參加本縣退休公教人員協會、本府社團等其他單位之舉辦活動，請自行與該舉辦活動單位聯繫，並請其協助提供簽到及拍照等事宜。
8、 定期彙整：
為落實本計畫，請各單位 (機關、學校)分別本年3月31日、6月30日及9月10日前將關懷退休公教人員成果統計表（如附件2）函送本府人事處，俾利本府進行管控，必要時並提報本府主管會報列管。
9、 獎懲措施：

1、 年終考績：
      本府暨所屬機關推動本案執行情形列入102年度績效評核與管理之人力  面向績效衡量指標，以作為甲等考績比例重要參據，評分標準如下：
      各機關(單位)退休人員響應各機關(單位)活動，達各機關現有退休人員人數比例，於「所屬機關落實退休人員照護，辦理退休人員慰問、關懷聯繫事宜」之績效考核項目酌予加分，加分方式臚列如下：
     （一）40％以上未達50％者，加1分。
     （二）50％以上未達60％者，加3分。
     （三）60％以上者，加5分（滿分）。
  二、人事業務績效考核：

　（一）設有專任人事人員之機關（學校）退休人員響應各機關(單位)活動，至少應達各機關現有退休人員人數比例60％以上，本案執行情形並列入本年度人事人員年終考績重要參據。

　（二）兼任（辦）人事人員執行本案成效，將列入各機關（學校）辦理人事業務配合度執行情形及年終考績之重要參據。
10、 經費來源：
      本案辦理各項關懷退休公教人員活動所需之經費，由本府人事處人事業務-員工福利-業務費項下支應；至各單位 (機關、學校)辦理關懷退休公教人員活動所需經費，由各單位 (機關、學校)自行負擔。
11、 本計畫經核定後實施，如有未盡事宜得適時補充修正。
