 嘉義縣政府人事處暨所屬人事機構102年度「科技在嘉─推動資訊化提升人事服務效能」實施計畫（草案）
嘉義縣政府102年 2月25日府人福字第1020035859號核定

一、計畫緣由：
由於網路科技及電子資訊業蓬勃發展，善用資訊科技（IT）將有助於大幅提升行政效率，復以現行多項人事業務均已使用資訊系統（如Ecpa－人事服務網、WebHR－人力資源管理資訊系統、WebITR－機關內部人事業務系統等）辦理作業，爰為推動人事業務資訊化，協助人事人員熟稔各項資訊工具輔助業務處理或開發整合各人事資訊系統服務，以全面性提升人事服務效能，落實「科技在嘉」政策，爰訂定本計畫。
二、計畫目標：

（一）運用IT傳輸方法或技術，有效輔助人事業務推動。

（二）協助人事人員熟稔資訊工具，提升人事資訊處理時效。

（三）整合各項人事資訊系統，大幅提升人事服務效能。
三、實施對象：
本處暨所屬各機關（學校）專（兼）任（辦）人事人員（下稱「人事人員」）。
四、實施方式：

（一）善用資訊工具輔助處理人事業務：

　１、組織任免資訊化：
　（１）員額管理：各機關（學校）應運用資訊工具或網站，統計現有員額數，掌握現有人力數額、缺額及遞補狀況，以辦理員額管理。如行政院人事行政總處建置: A2:人力資源管理系統等。 
　（２）派免遷調：各機關（學校）應運用資訊工具或網站，辦理派免遷調業務，以定期更新人員動態或辦理考試職缺建檔、填報及機關徵才等作業。如行政院人事行政總處建置: D0:高普特考職缺填報作業(含候用人員查詢)、D1:地方特考職缺填報及人員分發作業、DD:事求人機關徵才系統等。
  （３）其他相關子系統: 各機關（學校）應運用其他相關資訊工具或網站辦理組織編制、員額管理及任免遷調等業務，如行政院人事行政總處建置:AA:公務人力資本衡量系統、AB:人事業務績效考核報送審核管理系統、組編人力處－報表專區及D9：推動性別主流化績效化績效報送評選管理系統等。
　２、考核訓練資訊化：

　（１）考核獎懲：各機關（學校）應運用資訊工具或網站，辦理統計或彙整本機關人員之考核獎懲等業務。如行政院人事行政總處建置:A6:服務獎章線上請頒及檢核系統。
　（２）訓練進修：各機關（學校）應運用資訊工具或網站，宣導或辦理各類訓練課程資訊並受理、彙整報名等事宜。如行政院人事行政總處建置: D6:新版終身學習入口網、DL1:e等公務園、DL2:地方行政研習e學中心、DL7:國家圖書館遠距學園、DLD:文官e學苑、DLK:台灣e學院等。
  （３）其他相關子系統: 各機關（學校）應運用其他相關資訊工具或網站，辦理考核獎懲、訓練進修及差勤管理等業務。如行政院人事行政總處建置: WebITR機關內部人事業務系統、本處建置：所屬一級機關首長請假系統、金頭腦專區、員工訓練線上報名系統等。
３、退休福利資訊化: 各機關（學校）應運用資訊工具或網站，辦理待遇福利、退休撫卹及人事資訊管理等業務，如行政院人事行政總處建置:A3公教人員待遇管理系統、AC全國軍公教人員生活津貼申請暨稽核系統、B5:公務人員個人資料校對網站、B5A:個人簡要自述、B9:離退人員加發慰助金上載查詢系統、D8:銀髮公教志工人力銀行、銓敘部建置：銓敘業務網路作業系統、退撫基金繳納系統、臺灣銀行公保處建置：公保網路系統、健保局建置：健保網路系統、本處建置：資訊學習角、團購網。
　４、問卷調查及WebHR等綜合性資訊系統：各機關（學校）應運用資訊工具或網站，辦理其他相關人事業務。如行政院人事行政總處建置: WebHR人力資源管理系統各項子系統、A4調查表系統、DA：名錄線上查詢系統、KM人事業務知識分享平台、Ecpa人事服務網之問卷管理及嘉義縣政府建置eip問卷調查系統。
（二）建置或提供整合系統服務：

　１、建置本處員工客製專屬e化平台：為簡化行政程序，本處特將相關人事差勤系統、甄審、考績委員及模範公務人員票選、員工訓練線上報名、員工問卷調查、員工意見反映留言及徵才管理等系統與本處其他資訊工具，如電子信箱、公文線上簽核、預算簽核、知識管理（含法源法律網）、員工薪資查詢、會議室管理、財產管理、一般公告、新聞管理等辦理整合服務，以單一入口網提供本處內部員工統一簽入，俾提升人事服務效能。
　２、建置本處人事處創新資訊專區：為提升人事服務，特整合組織概況、公告訊息、創新服務（人事業務SOP、員工心理健康服務園地、人事人員專區、初心者養成、激勵措施、公務常用英語彙編、待遇福利專區、文康活動專區、退休專區、分層負責明細表、常用表格）、檔案下載、徵才公告、iShare知識庫（節慶、展演、計畫書）、資訊學習角、相關網站、WebHR公告區，方便嘉義縣公教人員瀏覽使用。
３、建置C.C.S人事服務平台：為發揮人事綜效，特將人事宅急便(最新消息、對話窗口、工作項目、人事SOP、本處各科及教育處相關業務、活動翦影）、百寶挖挖哇（常見Q&A、NG案例、法規輯要、表格下載、教學典藏、權益福利、志工服務）、即時飛來訊（新知雷達讚）及樂學嬉遊趣（好站報報、e起開講）等業務或資訊整合成單一平台提供各人事人員運用，建立人事資訊系統跨平台化、統整化，築起零距離之橋樑。
４、提供權益交流平台、團購平台等網站供員工使用:為落實員工參與，落實參與建議制度，本處依據Web2.0趨勢特建置「公教人員權益服務交流平台」提供專任人事人員與一般公教人員互動管道，以暢通公教人員溝通管道。另為提升員工福利，特建構員工團購網，以方便提供員工以更優惠價格辦理採購相關農特產品。
五、教育訓練:為提升本縣人事人員對於各人事資訊系統廣泛運用及熟稔度，本年擬至少辦理6梯次相關人事資訊系統（含WebHR）訓練及回流教育。

六、統計回報：

為瞭解並統計上開各人事資訊系統使用情形，請各機關（學校）於本年6月15日及9月15日，依後附人事資訊系統使用情形回報表填具後函報本處。
七、考核獎懲：
（一）本案執行成效將列入本年年終考績之重要參據。

（二）專任人事人員：
　１、善用資訊工具輔助處理人事業務：
      經審查確有具體實證者，本項目佔本年度人事業務績效考核之配合推動資訊化提升人事服務效能子項目分數比例80%：
(1)各機關（學校）如有善用上述資訊工具輔助處理各項人事業務（組織任免資訊化、考核訓練資訊化、退休福利資訊化、問卷調查等綜合性資訊系統共4子項），並按實際運用之數量，依下列標準計分:
 甲、20至25項，核予滿分
 乙、16至19項，90﹪。
 丙、11項至15項，60﹪。
丁、5項至10項，40﹪。
戊、1項至4項。20﹪。
(2) WebHR相關子系統使用數量並經本處審查確有具體使用者，按實際運用之數量，依下列標準計分:

甲、10項至13項者，核予滿分。
乙、7項至9項，80﹪。

丙、5項至6項，40﹪。

丁、1項至4項，20﹪。

　２、建置或提供整合系統服務:

各機關（學校）辦理如有配合本處建置或提供整合系統使用或自行建置相關整合系統者，經審查確有具體實證者，佔本年度人事業務績效考核之配合推動資訊化提升人事服務效能子項目分數比例20%。

（三）兼任（辦）人事人員：執行本案成效，將列入各機關（學校）辦理人事業務配合度執行情形之重要參據。
八、本計畫所需經費於本處相關業務費或相關機關業務費項下勻支。

九、本計畫經核定後實施，如有未盡事宜得適時補充修正之。
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