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蘇副人事長、懷副人事長、王主任秘書，各位人事主管，大家午安、大家好：
謝謝各位人事主管今天的參與，接下來我想藉著這個機會與大家分享一些想法。
壹、正面看待年金改革
在剛才唐鳳政務委員「開放政府」的專題演講時段，各位與唐政委有許多互動，各位的提問都非常有建設性，而我也從中觀察到，部分的提問反映了各位對未來職涯所感到的憂慮。我們已經進入了所謂「後年金改革」的時代，在退撫新制開始時，對新制度感到憂慮與不安是難免的，我想要鼓勵所有的人事同仁，「公務人員退休資遣撫卹法」已完成立法程序，即將於明年實施，不論各位距離退休還有多久的時間，都建議大家正面看待這樣的改革，從社會整體的角度去思考年金改革的意義。
關於退撫新制，人事人員的責任就是向機關同仁正確地說明新制度的內容，更進一步，如果同仁對新制度有所誤解，我們應該要充分說明。舉個例子，有些同仁誤以為退撫新制實施以後，月退休金的數額再也不會調整了，而事實是「公務人員退休資遣撫卹法」中訂有月退休金調整機制的規定，仍得由考試院會同行政院，衡酌國家整體財政狀況、人口與經濟成長率、平均餘命、退撫基金準備率與其財務投資績效及消費者物價指數等因素綜合考量調整。新制定的規定與現行的規定不同，部分同仁因此有所誤解，作為人事人員，除了自己應該要瞭解法條內容，也應該能用最簡明的語言來跟現職同仁及退休人員說明，減少誤解。
貳、務實推動新興業務
剛才各業務處的重要政策說明中，許多正在推動或規劃於明年啟動的工作都是創新的業務，而這些業務都將會以務實的角度推動。在業務研議過程中，如果評估發現產出的效益可能遠低於投入的行政成本，將會適度調整實務作業方式。以總處建置用人費用管理資訊系統為例，這個系統是為了瞭解各機關用人成本，進而分析機關人力運用情形，而理想的目標是蒐集到個別人員的各項人事費資料，然而受限於現行決算作業規定，部分項目的決算資料目前僅以機關為單位蒐集，並沒有細緻到個人資料，未能符合我們的需求，許多機關也反映這個問題，因此我們必須考量，這些項目如果建置以個人為單位的決算資料所需的人力、在地方機關或學校執行時人事人員的負擔及附加價值等因素，務實地規劃作業方式及資料蒐集頻率。以上舉例只是想告訴各位，任何新業務都有其政策目的，但規劃時還是會考量實務執行面及第一線同仁的負擔，各人事機構如果認為有實務上的困難，請儘量將問題回饋給總處並充分交換意見，總處將審酌並做必要的修正調整。
除此之外，最近一年來，考試院各部會與總處溝通十分密切，部分案件希望總處能給與更多的協助，我也將這些需求交給各業務處評估，如屬可行都將請相關單位多做一些努力，至於總處在權責範圍內無法協助的部分，也會向提出需求的機關說明，未來考試院各部會如果邀集各人事機構研議修正法規，也請各位從實務執行面來表達意見，例如最近銓敍部在研議職組暨職系名稱一覽表的修正案，這種對機關影響程度相當大的議題，銓敍部可能會持續邀集各機關討論，類似這種關鍵性的議題請多費時檢視，任何實務上的問題，各位可以在相關會議表達，或是透過總處彙整後表達。
叁、持續推動職務歷練
最後，跟各位再次說明有關強化人事人員職務歷練的政策，我希望各位人事主管儘量給同仁跨機關流動的機會，這並不是鼓勵同仁為了流動而流動，而是同仁已經具備一定的資歷並對業務有相當程度的掌握後，當同仁有輪調的意願時，請鼓勵同仁在不同主管機關間流動。跨主管機關的歷練對於陞任人事主管絕對有正面的意義，我完全可以理解身為人事主管，在人員的調控上會希望優秀的人才在原本的主管機關及其所屬機關之間流動，但我希望各位理解，人事人員是一條鞭的體系，人員在不同的主管機關歷練本來就是這種體系的特性，人事人員可以藉此瞭解不同機關的個別狀況，熟悉不同類別人員適用的人事法規，這些歷練都有助於培育優秀的人事主管。
未來	單列或跨列薦任第9職等主任、科長、組長以上職務出缺遴補，如果不是以指名商調的方式辦理，而是以公開甄選作業方式辦理時，都會依「強化人事人員職務歷練作業規定」組成評選小組並辦理面試。既然是公開的甄選作業，所有符合資格的人員都可以來參加甄選，請各位人事主管轉知同仁，在職缺公告時，同仁不必多做猜測，而是盡力在面試時表現出自己最好的一面，相信優秀的人才一定可以被評選小組發掘。在人力資源管理的實務執行面，選才模式本來就不只有單一的模式，應該可以多元化，我也鼓勵人事主管在權責範圍裡，利用多元的方式選才，畢竟人事主管不可能認識人事體系中的每一位人事同仁，開放部分職位讓其他機關的同仁來應徵，利用相關評選機制，可以為機關發掘更多的人才。未來在人事體系的關鍵性職務，總處也會考量以類此多元的機制招募。
強化人事人員職務歷練規定執行到目前，許多人事同仁都有提出各種意見，我都會審酌考量，這個制度還是會繼續運作，也會定期檢視，如有必要仍會做適度調整。請各位人事主管共同積極推動。
肆、結語
最後，謝謝各位人事主管今天的參與及踴躍提案，並請各位人事主管在未來總處規劃新的業務時，配合研議並積極推動辦理，今天會議到此結束，謝謝大家。
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